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Journées du 1% artistique - janvier 2019
Depuis 1951, le 1% artistique permet de soutenir la création contemporaine et de construire le patrimoine de demain. Environ 12 500 œuvres sont ainsi exposées en France métropolitaine et ultramarine. Ces œuvres constituent aujourd’hui une véritable collection à ciel ouvert, témoin des évolutions artistiques de notre pays. 

Objectifs 

· Au sein des écoles et établissements scolaires, s’approprier le patrimoine culturel local dans le cadre du Parcours EAC des élèves
· Partager, en le valorisant, ce patrimoine. 
· Offrir une médiation à visée des familles, et plus largement du public des journées du patrimoine. 
Dates  
· Les journées du 1 % artistique pourront librement être organisées, entre le 30 mars et le 5 avril 2019.
· Il est envisageable d’exploiter la production également durant certaines journées où l’établissement est ouvert au public, notamment aux parents.
Médiation  

· Il s’agit d’envisager une médiation des œuvres effectuée par des élèves, des enseignants et/ou des référents culture volontaires.

· Elle peut revêtir les formes les plus diverses (cartel, exposé, fiche technique, conférence-débat, reportage photographique, rencontre avec l’auteur et réalisation d’un flyer, parcours, micro expositions, événements socioculturels, réalisations des élèves mises en regard du 1 %, etc.)
· Elle peut prendre appui sur des structures culturelles partenaires locales. 

· Elle est à l’initiative des équipes pédagogiques, selon la nature de l’œuvre, ses particularités plastiques, son contexte architectural, ses dimensions sémantiques ou symboliques. 

Les élèves pourront également s’appuyer sur les ressources de la Direction Régionale de l‘inventaire et du patrimoine (consultation de l'extraction régionale de l’inventaire national), pour concevoir une fiche d’accompagnement des œuvres à destination des visiteurs des Journées du 1 % artistique. Cf. site académique : https://www.ac-orleans-tours.fr/pedagogie/action_educative/arts_et_culture/arts_plastiques/
Valorisation des productions par les établissements
Toutes les formes de valorisation seront à rechercher pour donner du sens au travail des élèves en fonction des opportunités qui se présenteront. 
Les projets seront valorisés par les porteurs de projets sur une carte nationale.

Cette action devra être inscrite au volet culturel du projet d’école ou d’établissement.
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